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O familie din Iași, formată din părinți 
și fiica lor minoră, a fost bătută cu 
bestialitate de trei indivizi. Victimele 
și-au retras plângerea cu privire la 
unul dintre inculpați. Aceștia au 
solicitat și daune morale, însă 
instanța le-a admis doar parțial.  
De exemplu, pentru mamă s-a 
considerat că sunt suficienți  
1.500 de lei. La termenul de apel,  
inculpații nici nu s-au prezentat. 

 
Un grup format din trei bărbați a agresat fizic 

o familie, printre care și o minoră. Instanța a dis-
pus plata unor daune morale de doar 1.500 de lei. 

O familie a fost bătută,  
cu bestialitate, de trei indivizi! 
O familie ieșeană a trecut prin momente de 

coșmar, după ce trei bărbați au agresat-o și au 
tulburat ordinea și liniștea publică. După procesul 
desfășurat la Judecătoria Vaslui, instanța a decis 
condamnarea inculpaților, însă aceștia nu au fost 
mulțumiți de hotărâre și au formulat apel. Primul 
termen al procesului în apel a avut loc pe 16 iunie 
2026, la Curtea de Apel Iași. 

Potrivit hotărârii pronunțate de Judecătoria 
Vaslui la data de 16 aprilie 2026, instanța a stabilit 
că cei trei inculpați au agresat persoane din fa-
milia A., iar toți au fost trimiși în judecată și pentru 
tulburarea ordinii și liniștii publice. 

Conform deciziei instanței de fond, Vasilică 
Chirilă a fost condamnat pentru mai multe fapte 
de lovire sau alte violențe. Acesta a primit o pe-
deapsă de un an de închisoare pentru agresarea 
lui Mihai A., nouă luni de închisoare pentru agre-
sarea Dariei A. și șase luni de închisoare pentru 
agresarea Valericăi A. În plus, a fost condamnat 
la un an de închisoare pentru tulburarea ordinii și 

liniștii publice. Magistrații au contopit pedepsele 
și au stabilit o pedeapsă rezultantă de un an și 
nouă luni de închisoare. Totuși, executarea pe-
depsei a fost suspendată sub supraveghere pe un 
termen de doi ani și șase luni. 

În același dosar, Andrei-Ionuț Chirilă a fost 
condamnat la un an de închisoare pentru lovire 
sau alte violențe asupra lui Mihai A. și la un an de 
închisoare pentru tulburarea ordinii și liniștii pu-
blice. În urma contopirii pedepselor, instanța a 
stabilit o pedeapsă finală de un an și patru luni de 
închisoare, suspendată sub supraveghere pentru 
o perioadă de doi ani. 

Unul dintre inculpați este recidivist 
Marius Iacob a fost judecat pentru lovire sau 

alte violențe și pentru tulburarea ordinii și liniștii 
publice. În cazul faptelor de lovire, procesul penal 
a încetat după ce persoanele vătămate Mihai A. și 
Daria A. și-au retras plângerile prealabile. Cu toate 
acestea, instanța l-a condamnat la un an de închi-
soare pentru tulburarea ordinii și liniștii publice. 

Mai mult decât atât, judecătorii au constatat 
că Marius Iacob se afla deja sub o pedeapsă cu 
suspendare într-un alt dosar, privind conducerea 
unui autovehicul sub influența alcoolului sau a 
altor substanțe. Fapta respectivă fusese comisă 
în noiembrie 2023. În aceste condiții, instanța a 
anulat suspendarea anterioară și a stabilit o pe-
deapsă rezultantă de un an și patru luni de închi-
soare, a cărei executare a fost, de asemenea, 
suspendată sub supraveghere pentru doi ani și 
șase luni. 

Pe lângă latura penală, instanța s-a pronunțat 
și asupra despăgubirilor civile solicitate de vic-
time. Astfel, Mihai A. va primi daune morale în va-
loare de 5.000 de lei, sumă ce trebuie achitată în 
solidar de Vasilică Chirilă și Andrei-Ionuț Chirilă. 

Valerica A. va primi 1.500 de lei cu titlu de 
daune morale de la Vasilică Chirilă, iar Daria A. va 

primi 3.000 de lei, tot de la același inculpat. Ho-
tărârea Judecătoriei Vaslui nu a fost însă accep-
tată de inculpați. Aceștia au declarat apel, dosarul 
ajungând pe masa judecătorilor de la Curtea de 
Apel Iași. 

Inculpații au formulat apel 
La termenul din 16 iunie 2026, avocații incul-

paților Vasilică Chirilă și Andrei-Ionuț Chirilă au 
susținut că pedepsele aplicate sunt prea severe 
și au solicitat reducerea acestora. 

Avocata lui Vasilică Chirilă, Mădălina Chirilă, a 
cerut instanței să țină cont de modul în care au 
fost săvârșite faptele și să dispună aplicarea unei 
pedepse mai ușoare. 

„În ceea ce îl privește pe inculpatul Vasilică 
Chirilă, solicităm aplicarea unei pedepse mai 
ușoare”, a spus avocata Mădălina Chirilă. 

Și apărătoarea lui Andrei-Ionuț Chirilă, Anca 
Ghiciuc, a cerut reanalizarea sancțiunii aplicate 
clientului său, precum și reducerea despăgubirilor 
acordate persoanelor vătămate. 

„Solicităm aplicarea unei pedepse mai blânde, 
precum și reanalizarea daunelor morale”, a spus 
avocata Anca Ghiciuc. 

De cealaltă parte, reprezentantul Parchetului 
a solicitat respingerea apelurilor formulate de in-
culpați. Procurorul a arătat în fața instanței că ho-
tărârea Judecătoriei Vaslui este legală și 
temeinică și că pedepsele stabilite reflectă gra-
vitatea faptelor comise. 

„Solicităm respingerea apelului ca neînteme-
iat, având în vedere circumstanțele și rezultatul 
faptelor săvârșite. Suntem de părere că pedep-
sele aplicate sunt legale”, a declarat procurorul de 
ședință. 

O familie ieșeană a rămas traumatizată după 
ce a fost bătută, cu bestialitate, de trei indivizi, iar 
printre victime se numără și o minoră. 

Alina LUPU

O familie a fost bătută, cu bestialitate, de trei indivizi! 
Instanța le-a stabilit daune morale de doar 1.500 de lei!
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Cinci firme s-au înscris la 
licitație și vor să semneze 
contractul de peste  
4 milioane de lei cu 
Primăria Todirești din 
județul Iași. Acesta are ca 
obiect „Construire teren de 
sport în comuna Todirești, 
județul Iași”. Administrația 
Publică Locală a lansat 
procedura de licitație  
pe platforma Sistemului 
Electronic de Achiziții 
Publice (SEAP) încă  
din luna mai 2026.  

 
Ofertele financiare au fost de-

puse. Până pe data de 5 octombrie 
2026, procedura se află în evaluare 
tehnică și de calificare.  

Cinci firme  
au depus ofertele și vor  
să semneze contractul de 
peste 4 milioane de lei  
cu Primăria Todirești  
Contractul scos la licitație de 

Primăria Todirești din județul Iași are 

ca obiect „Execuție lucrări pentru 
realizarea obiectivului de investiție 
«Construire teren de sport în co-
muna Todirești, județul Iași»”. 
Acesta este estimat la suma de 
4.611.455 de lei, fără TVA. La data li-
mită de depunere au fost trimise 5 
oferte financiare. Prima a fost de-
pusă de firma Nova General Con-
struct SRL, administrată de 
Gheorghiță Grigore. Cea de-a doua 
ofertă a fost trimisă de firma Quick 
Smart Construct SRL, administrată 
de Florin Dragoș Rusu. A treia ofertă 
din cadrul procedurii a fost depusă 
de asocierea de firme Grig Construct 
Company SRL – lider, administrată 
de Grigore Cotună, alături de Cor-
nell’s Floor SRL, administrată de 
Elena-Mirela Tiprigan.  

Oferta cu numărul patru a fost 
trimisă de asocierea Trust AVB SRL 
– lider, administrată de Vasile Abala-
șei, alături de Adru Solution SRL, ad-
ministrată de Daniel Gelu Urda. Iar 
cea de-a cincea ofertă a fost trimisă 
de Marivo SRL – lider, administrată 
de Viorel Gheorghiu, alături de Oli-
Construct SRL, administrată de Bog-

dan Petrică Budușanu.  
„Obiectul prezentului contract de 

achiziție publică îl reprezintă execu-
ția lucrărilor pentru realizarea obiec-
tivului de investiție «Construire 
teren de sport în comuna Todirești, 
județul Iași», cod SMIS 349877, am-
plasat pe terenul intravilan în supra-
față de 10.644 mp, identificat prin 
numărul cadastral 60491, situat în 
sat Stroești, comuna Todirești, jude-
țul Iași, aparținând domeniului pu-
blic al comunei Todirești”, se arată în 
documentele publicate pe SEAP. 

Noul teren de sport  
va avea montat  
și un sistem fotovoltaic 
Totodată, în cadrul proiectului 

este specificat că noul teren de 
sport care va fi construit în comuna 
Todirești din județul Iași va avea 
montat și un sistem fotovoltaic. 

„Sistem fotovoltaic on-grid 17 
kWp: Integrarea, pe învelitoarea Cor-
pului C3 (vestiare), a unui sistem fo-
tovoltaic compus din 26 panouri × 
660 W (putere instalată totală cca. 17 
kWp), invertor on/off-grid 16 kW, 

conform Ordinului ANRE nr. 
132/2020, cu obținerea statutului de 
prosumator pentru consumul pro-
priu al clădirii. Panourile vor fi certi-
ficate IEC 61215 (modul fotovoltaic – 
testare condiții de mediu) și IEC 
61730 (modul fotovoltaic – sigu-
ranță). Ventilare cu recuperare de 
căldură: Pentru vestiare și spațiile 
cu utilizare temporară se prevăd sis-
teme de ventilare descentralizate, 
cu recuperatoare de energie care 
realizează schimbul de căldură între 
aerul evacuat și cel introdus, men-
ținând calitatea aerului interior 
(clasa IDA, conform SR EN 16798-1), 
fără pierderi termice majore. Sen-
zori și control: Se utilizează senzori 
de prezență pentru controlul ilumi-
natului LED pe holuri și în spațiile cu 
utilizare intermitentă, în vederea op-
timizării consumului de energie 
electrică”, este specificat în caietul 
de sarcini. 

Astfel, cinci firme s-au înscris la 
licitație și vor să semneze contractul 
de peste 4 milioane de lei cu Primă-
ria Todirești din județul Iași. 

Alexandra MAISNER

Cinci firme vor să semneze un contract de peste  
4 milioane de lei cu Primăria Todirești! Proiectul 
prevede amenajarea unui teren de sport 
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Piețele din Iași abundă cu căpșuni 
românești, care însă pot fi un pericol 
pentru consumatori din cauza 
nivelului mare de nitrați. Reporterii 
BZI au testat cu un aparat special 
căpșunile, iar rezultatele arată un 
nivel de nitrați ridicat, chiar de 3 ori 
mai mare față de cel admis. Fructele 
sunt aduse din Satu Mare, județ 
cunoscut pentru producătorii de 
astfel de fructe, cu plantații pe o 
suprafață de peste 1.000 de hectare.  

 
Piețele din Iași abundă de fructe de sezon, 

cum sunt căpșunile sau cireșele. Chiar dacă aces-
tea sunt aspectuoase și aromate, nu sunt neapă-
rat bune pentru consum.  

Niveluri periculoase  
de nitrați descoperite la căpșunile 
comercializate în piețele din Iași, 
produse la Satu Mare 
Reporterii BZI au testat fructele care provin 

din Satu Mare și se vând în piețele Alexandru și Ni-
colina cu 10, 13, 15 sau 16 lei kilogramul. Rezulta-
tele apărute pe ecranul aparatului, care indică 
nitrații din căpșuni, ar putea să pună pe gânduri 
consumatorii care vor să se bucure de fructele de 
sezon. Aparatul a indicat depășiri chiar și de 3 ori 
mai mari față de norma admisă. Astfel, când au 

fost testate, ecranul s-a înroșit și a apărut mesa-
jul: „excessive nitrate content suggests product 
is unsafe”, ceea ce înseamnă că „nivelul de nitrați 
este excesiv, ceea ce sugerează că produsul nu 
este sigur pentru consum”. Norma admisă pentru 
căpșuni, potrivit aparatului, este de 100 de mg/kg, 
iar aparatul arată 280 de mg/kg sau 210 de mg/kg. 
Comercianții de căpșuni din piețele din Iași dau 
însă asigurări că fructele sunt cele mai gustoase 
și sănătoase.  

„Nu sunt stropite, sunt perfecte pentru dul-
ceață, aromate și gustoase”, susține unul dintre 
comercianții din Piața Alexandru, care este foarte 
căutat de clienți.  

Cireșe românești bune pentru consum, 
dar nu și căpșuni fără nitrați 
În această perioadă, piețele din Iași sunt pline 

cu căpșuni și cireșe. Reporterii BZI au testat cu 
un aparat special care indică nivelul de nitrați din 
fiecare fruct. Cireșele testate provin din Piața Ale-
xandru, iar rezultatele sunt îmbucurătoare. Norma 
maximă admisă pentru acestea este de 50 mg/kg. 
Rezultatele au arătat că toate cireșele românești 
din piețele din Iași, care provin din comuna Co-
marna, cunoscută pentru producătorii de fructe, 
sunt bune pentru consum, astfel că a fost afișat 
mesajul: „low nitrate content means product is 
safe”, ceea ce, prin traducere, înseamnă că: „nivel 
scăzut de nitrați, produsul este sigur pentru con-
sum”. De asemenea, caisele comercializate în Iași 
sunt bune pentru consum, potrivit rezultatelor 

aparatului care testează nivelul de nitrați.  
„Provin dintr-o comună din Constanța. Sunt 

românești, sunt de-ale noastre”, susține comer-
ciantul din Piața Alexandru. 

Autoritățile din Iași au efectuat 
verificări și continuă controalele  
la operatorii economici 
Una dintre instituțiile care verifică nivelul pes-

ticidelor din fructele și legumele de pe piață este 
Oficiul Fitosanitar. Probele prelevate sunt trimise 
la București.  

„Colegii sunt pe teren. Se trimit probe de pre-
levare a fructelor și legumelor, se fac controale”, 
au transmis reprezentanții Autorității Naționale 
Fitosanitare din Iași.  

De asemenea, inspectorii pentru protecția 
consumatorilor au verificat fructele și legumele 
comercializate în piețele și supermarketurile din 
Iași. Au efectuat 143 de controale, iar în urma 
acestor verificări au aplicat 63 de avertismente și 
59 de amenzi în valoare de 200.000 de lei. Proble-
mele descoperite sunt la etichetarea produselor, 
depozitarea produselor și prezentarea la raft, dar 
și la actele de proveniență a fructelor și legume-
lor.  

În această perioadă, piețele din Iași abundă cu 
căpșuni românești, care însă pot fi un pericol pen-
tru consumatori, din cauza nivelului mare de ni-
trați.  

Raluca COSTIN

Niveluri periculoase de nitrați descoperite 
la căpșunile comercializate în piețele din 
Iași. Autoritățile au demarat verificări 
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Trei inculpați din Vaslui susțin că li  
s-ar fi aplicat pedepse aspre pe 
considerente de rasism, aceștia fiind 
romi. Frații au agresat mai multe 
persoane, iar acum sunt nemulțumiți 
de cuantumul pedepselor. Unul dintre 
cei trei este minor și a primit cea mai 
grea măsură educativă neprivativă  
de libertate. Una dintre victime  
a solicitat despăgubiri, iar instanța  
i-a admis suma de 50.000 de lei. 

 
Trei frați au de achitat 50.000 de lei după ce 

au agresat mai multe persoane. Avocata inculpa-
ților susține că pedepsele sunt mai aspre din con-
siderente de rasism. 

Li s-au aplicat pedepse  
mai mari pentru că sunt romi! 
Un nou termen în dosarul în care sunt judecați 

frații Alexandru-Andrei Buțoi, Florin Buțoi și Ma-
rian Buțoi a avut loc la data de 16 iunie 2026, în 
fața Curții de Apel Iași. Cei trei încearcă să obțină 
soluții mai favorabile, după ce Judecătoria Vaslui 
i-a condamnat pentru fapte de violență și tulbu-
rarea ordinii și liniștii publice. 

Dosarul are la bază un conflict violent în urma 
căruia mai multe persoane au fost agresate, iar 
una dintre victime a suferit leziuni suficient de 
grave încât instanța să schimbe încadrarea juri-
dică din infracțiunea de lovire sau alte violențe în 
cea de vătămare corporală. 

Potrivit hotărârii pronunțate de Judecătoria 
Vaslui, la data de 5 iunie 2025, s-a dispus schim-
barea încadrării juridice în ceea ce privește fapta 
comisă asupra persoanei vătămate Vasile N., din 
infracțiune de lovire sau alte violențe în infrac-
țiune de vătămare corporală. 

În urma judecății pe fond, Alexandru-Andrei 
Buțoi a fost condamnat la 2 ani și 6 luni de închi-
soare pentru vătămare corporală asupra lui Vasile 
N., la 1 an și 3 luni de închisoare pentru lovire sau 
alte violențe asupra lui Mihai N., la 1 an și 3 luni de 
închisoare pentru lovire sau alte violențe asupra 
lui Gheorghiță N. și la 1 an de închisoare pentru 
tulburarea ordinii și liniștii publice. 

Prin contopirea pedepselor, instanța a aplicat 
pedeapsa cea mai grea, de 2 ani și 6 luni de închi-
soare, la care a adăugat un spor de 14 luni. Astfel, 
Alexandru-Andrei Buțoi a primit o pedeapsă re-
zultantă de 3 ani și 8 luni de închisoare. 

Despăgubiri de 50.000 de lei 
Florin Buțoi a fost condamnat la 2 ani și 6 luni 

de închisoare pentru vătămare corporală asupra 

lui Vasile N., la 1 an și 3 luni de închisoare pentru 
lovire sau alte violențe asupra lui Gheorghiță N. și 
la 1 an de închisoare pentru tulburarea ordinii și 
liniștii publice. În urma contopirii pedepselor, 
acesta a primit o pedeapsă rezultantă de 3 ani și 
3 luni de închisoare. 

În ceea ce îl privește pe Marian Buțoi, care era 
minor la momentul faptelor, instanța a dispus mă-
sura educativă neprivativă de libertate a asistării 
zilnice pe o perioadă de șase luni pentru săvârși-
rea, în concurs, a infracțiunilor de vătămare cor-
porală și tulburarea ordinii și liniștii publice. 

Totodată, Judecătoria Vaslui a admis în parte 
acțiunea civilă formulată de persoana vătămată 
Vasile N. și i-a obligat pe cei trei inculpați să îi plă-
tească suma de 50.000 de lei cu titlu de daune 
morale. 

Nemulțumiți de soluția pronunțată, cei trei 
frați au formulat apel, solicitând pedepse mai 
blânde, respectiv o măsură educativă mai ușoară 
în cazul lui Marian Buțoi. 

La termenul desfășurat în fața instanței de 
apel, avocata inculpaților a susținut că judecătorii 
ar trebui să țină cont de circumstanțele concrete 
ale cauzei și de situația familială a celor trei. 

„Onorată instanță, solicităm aplicarea unor 
pedepse mai ușoare pentru inculpații Alexandru 
Buțoi și Florin Buțoi, respectiv o măsură educativă 
mai ușoară pentru inculpatul Marian. Trebuie să 
luați în considerare circumstanțele cauzei și pro-
vocarea existentă înaintea producerii conflictului. 
Dacă aceștia nu ar fi fost provocați, nu s-ar fi 
ajuns aici. De asemenea, ar trebui să analizăm și 
dacă pedepsele aplicate au avut la bază și motive 

de rasism. Știm foarte bine că, în unele comuni-
tăți, discriminarea este prezentă”, a susținut avo-
cata. 

Inculpații au copii minori în întreținere 
Apărătoarea a invocat și situația familială a 

celor doi inculpați majori. Potrivit acesteia, Florin 
Buțoi are în întreținere doi copii minori, unul în 
vârstă de trei ani și altul în vârstă de șase luni, iar 
Alexandru Buțoi are la rândul său doi copii minori, 
în timp ce soția sa este însărcinată. 

În ceea ce îl privește pe Marian Buțoi, avocata 
a solicitat înlocuirea măsurii educative dispuse de 
prima instanță cu una mai ușoară, respectiv mă-
sura consemnării la sfârșit de săptămână. 

De asemenea, avocata a apreciat că nu tre-
buie să existe discriminări și că apartenența et-
nică a persoanelor judecate nu poate reprezenta 
un argument pentru aplicarea unor sancțiuni mai 
severe. 

De cealaltă parte, reprezentantul Ministerului 
Public a cerut respingerea apelurilor formulate de 
cei trei inculpați. 

„Solicităm să respingeți apelul formulat de in-
culpați și să aveți în vedere faptul că pedepsele 
aplicate de instanța de fond sunt legale și nu jus-
tifică aplicarea unora mai ușoare. Trebuie avută 
în vedere modalitatea de acționare și circumstan-
țele în care au fost săvârșite faptele”, a declarat 
procurorul de ședință. 

Trei frați din Vaslui sunt de părere că au primit 
pedepse aspre din cauză că sunt romi.  

Alina LUPU

Li s-au aplicat pedepse mai mari pentru că 
sunt romi! Asta susțin trei frați, care trebuie 
să achite daune morale de 50.000 de lei!
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Un bărbat a fost condamnat de 
instanță pentru că a furat după ce, 
inițial, a fost liberat condiționat din 
pușcărie, unde se afla pentru 
săvârșirea unui omor. Bărbatul 
fusese condamnat la o pedeapsă  
de peste 10 ani, în 2015, după ce a 
săvârșit o infracțiune de omor.  
În prezent, acesta se află sub măsura 
preventivă a controlului judiciar și 
riscă să ajungă din nou după gratii. 

 
A fost condamnat pentru un omor, iar după ce 

a fost pus în libertate, a jefuit o femeie. Acum 
riscă să ajungă din nou în pușcărie. 

A furat după ce a ieșit din pușcărie, 
fiind condamnat pentru un omor!   
Viorel Rusu a fost trimis în judecată pentru 

săvârșirea infracțiunii de furt calificat, faptă 
săvârșită în data de 14 august 2025. La data de 21 
aprilie a anului în curs, magistrații de la Judecă-
toria Bârlad l-au condamnat pe inculpat la pe-
deapsa de 2 ani de închisoare pentru săvârșirea 
infracțiunii de furt calificat, comisă în stare de re-
cidivă postcondamnatorie. La data de 8 mai 2024, 
acesta a fost liberat condiționat, iar la momentul 
săvârșirii furtului se afla în termenul de suprave-
ghere. Anterior, inculpatul a fost condamnat la o 
pedeapsă de peste 10 ani pentru săvârșirea unei 
infracțiuni de omor. 

Prin urmare, inculpatul va trebui să mai exe-
cute și un rest de pedeapsă de 596 de zile de în-
chisoare, rezultând, în urma cumulului aritmetic, 
pedeapsa finală de 2 ani și 596 de zile de închi-
soare, ce se execută în regim de detenţie. Împo-

triva acestei decizii au formulat apel atât inculpa-
tul, cât și procurorul. 

Potrivit datelor din dosar, Viorel Rusu a fost 
trimis în judecată și judecat în primă instanță de 
Judecătoria Bârlad pentru infracțiunea de furt 
calificat, furându-i geanta unei femei. După pro-
nunțarea sentinței, reprezentantul Ministerului 
Public a formulat apel, solicitând reanalizarea 
cauzei de către instanța superioară. 

Primul termen de judecată în faza de apel s-a 
desfășurat marți, 16 iunie 2026, la Curtea de Apel 
Iași. În fața completului de judecată, inculpatul a 
fost asistat de un avocat desemnat din oficiu, res-
pectiv avocata Smaranda Popa. Cu toate acestea, 
inculpatul a arătat că dorește să fie reprezentat 
de un apărător ales și a solicitat acordarea unui 
nou termen pentru a-și putea pregăti apărarea 
împreună cu acesta. 

Inculpatul își dorește alt avocat 
Instanța a analizat cererea formulată și a 

decis amânarea cauzei pentru un termen viitor, 
stabilit în luna iulie. Judecătorii au precizat că in-
culpatul are obligația de a se prezenta la următo-
rul termen împreună cu avocatul ales. În cazul în 
care această obligație nu va fi respectată fără un 
motiv justificat, instanța poate dispune măsuri 
procedurale și sancțiuni prevăzute de lege. 

Pe lângă aspectele legate de apărare, în ca-
drul ședinței de judecată a fost analizată și situa-
ția măsurii preventive. Viorel Rusu se află în 
prezent sub măsura controlului judiciar, fiind obli-
gat să respecte mai multe condiții impuse de in-
stanță pe durata procesului, până la o hotărâre 
definitivă. Atât reprezentantul Ministerului Public, 
cât și avocata desemnată din oficiu au solicitat 

menținerea acestei măsuri preventive, apreciind 
că ea continuă să fie necesară pentru buna des-
fășurare a procedurilor judiciare. 

„Noi considerăm că se impune menținerea 
măsurii preventive a controlului judiciar, fiind în 
continuare oportună și necesară în vederea obți-
nerii celor mai bune rezultate în reintegrarea in-
culpatului”, a declarat procurorul de caz în fața 
instanței. 

Acum se află sub control judiciar 
La rândul său, avocata Smaranda Popa a ară-

tat că nu există motive pentru modificarea situa-
ției actuale a clientului său și că este de acord cu 
poziția exprimată de procuror. 

„Nici noi nu ne opunem acestei măsuri. Sun-
tem de acord cu măsura preventivă a controlului 
judiciar”, a precizat apărătoarea din oficiu. 

Întrebat de instanță cu privire la măsura pre-
ventivă, inculpatul a declarat că este de acord cu 
menținerea controlului judiciar și a susținut că a 
respectat toate obligațiile impuse până în pre-
zent. 

„Sunt de acord cu măsura controlului judiciar, 
întrucât nu am încălcat nicio obligație pe parcur-
sul acesteia”, a afirmat Viorel Rusu. 

După ascultarea punctelor de vedere expri-
mate de părți, instanța a rămas în pronunțare cu 
privire la menținerea măsurii preventive, urmând 
să decidă dacă aceasta va continua. 

Un bărbat a furat, deși se afla sub termenul de 
supraveghere a liberării condiționate, ieșind din 
pușcărie înainte de termen, unde se afla din cauza 
unui omor.  

Alina LUPU

A furat după ce a ieșit din pușcărie, 
fiind condamnat pentru un omor! 
Acum este sub control judiciar!
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Copiii se maturizează mai repede 
decât generațiile anterioare, iar acest 
fenomen îi îngrijorează tot mai mult 
pe specialiști. De la preocupările 
pentru imagine și rețelele sociale 
până la asumarea unor 
responsabilități specifice adulților, 
mulți copii par să lase în urmă jocul 
și bucuriile simple ale copilăriei mult 
mai devreme decât ar trebui. 
Psihologii atrag atenția că, deși 
această maturizare timpurie poate fi 
confundată cu responsabilitatea sau 
inteligența, ea ascunde adesea 
presiuni emoționale și experiențe 
pentru care cei mici nu sunt pregătiți. 

 
Mediul digital contribuie la maturizarea pre-

matură a copiilor. Psihologii susțin că un copil 
care pare matur pentru vârsta lui nu are capaci-
tatea reală de a gestiona unele situații.  

Specialiștii spun că maturizarea  
în rândul copiilor este  
din ce în ce mai rapidă 
Copiii care par mai maturi decât vârsta lor, 

preocupați de aspectul fizic, de imaginea din me-
diul online sau chiar de probleme specifice adul-
ților, reprezintă un fenomen tot mai întâlnit. 
Specialiștii atrag însă atenția că ceea ce mulți pă-
rinți percep drept „maturitate” poate ascunde, de 
fapt, o copilărie grăbită și o presiune emoțională 
greu de gestionat. 

Psihologul clinician principal Alina Romaniuc 
explică faptul că maturizarea prematură apare 
atunci când copiii sunt expuși unor experiențe și 
responsabilități care depășesc nivelul lor firesc 
de dezvoltare. 

„Maturizarea prematură apare atunci când un 
copil este expus unor experiențe, responsabilități, 
preocupări sau presiuni specifice unor etape de 
dezvoltare mai avansate decât cele corespunză-
toare vârstei sale. Este important să facem dife-
rența între dezvoltarea cognitivă accelerată și 
maturizarea emoțională. Un copil poate avea un 
vocabular bogat, poate utiliza tehnologia cu ușu-
rință sau poate părea foarte informat, fără ca 
acest lucru să însemne că este pregătit emoțional 
să gestioneze situații complexe de viață”, a decla-
rat specialistul. 

Potrivit acesteia, fenomenul este mai vizibil 
astăzi decât în urmă cu unul sau două decenii, în 
principal din cauza accesului rapid la informație 
și a influenței mediului digital. 

„Există indicii că anumite forme ale maturiză-
rii premature sunt mai vizibile astăzi decât în 
urmă cu unul sau două decenii. Copiii au acces 
mult mai rapid la informații, modele comporta-
mentale și conținut destinat adolescenților sau 
adulților. Diferența majoră constă în viteza și am-
ploarea expunerii la influențe externe, în special 
prin mediul digital”, a afirmat Alina Romaniuc. 

Mediul digital și tehnologia contribuie 
la dezvoltarea cognitivă accelerată 
Specialistul spune că rețelele sociale joacă un 

rol important în acest proces, deoarece îi expun 
pe copii la modele și standarde care nu sunt adap-
tate vârstei lor. 

„Rețelele sociale au un impact semnificativ, 
deoarece expun copiii la standarde de comporta-
ment, frumusețe și succes specifice adolescen-
ților și adulților. Copiii tind să imite modelele pe 
care le văd frecvent și să își construiască identi-
tatea prin comparație cu acestea. În plus, algorit-
mii platformelor favorizează conținutul atractiv și 
emoțional, ceea ce poate crea presiunea de a 
părea mai mare, mai matur sau mai sofisticat 
decât este în realitate”, a precizat psihologul. 

În ultimii ani, tot mai mulți copii de 10-12 ani 
sunt preocupați de aspectul fizic sau de relații ro-
mantice. Deși o parte dintre aceste preocupări 
sunt normale pentru perioada preadolescenței, 
ele devin problematice atunci când ajung să înlo-
cuiască activitățile specifice copilăriei. 

„Perioada preadolescenței este caracterizată 
în mod natural de o creștere a interesului pentru 
imaginea de sine și acceptarea socială. Problema 
apare atunci când aceste preocupări devin domi-
nate și înlocuiesc activitățile specifice copilăriei, 
precum jocul, explorarea și dezvoltarea liberă”, a 
mai spus psihologul.  

Psihologul atrage atenția că și părinții pot 
contribui, fără să își dea seama, la această matu-
rizare accelerată. 

„Uneori, din dorința de a crește un copil res-
ponsabil și independent, părinții pot avea aștep-
tări care depășesc nivelul de dezvoltare al 
acestuia. De asemenea, expunerea copilului la 
probleme de adulți, implicarea lui în conflicte fa-

miliale sau atribuirea rolului de sprijin emoțional 
pentru părinți pot favoriza ceea ce literatura de 
specialitate numește parentificare, adică asuma-
rea unor roluri care nu îi aparțin copilului”, a adău-
gat specialistul. 

Responsabilitățile sunt importante pentru 
dezvoltarea armonioasă, însă acestea trebuie 
adaptate vârstei. 

„Responsabilitățile adaptate vârstei sunt be-
nefice și contribuie la dezvoltarea autonomiei, a 
încrederii în sine și a simțului responsabilității. 
Problema apare atunci când responsabilitățile 
sunt disproporționate și îl obligă pe copil să re-
nunțe la nevoile sale specifice de dezvoltare. Un 
copil are nevoie să învețe responsabilitatea gra-
dual, fără a fi împovărat cu sarcini sau decizii care 
aparțin adulților”, a afirmat Alina Romaniuc. 

Societatea actuală este,  
de asemenea, un factor  
care favorizează acest fenomen 
Deși la prima vedere acești copii par mai ma-

turi și mai responsabili decât colegii lor, efectele 
pe termen lung pot fi serioase. 

„La prima vedere, copilul poate părea mai res-
ponsabil și mai matur decât colegii săi. Totuși, 
dezvoltarea emoțională nu poate fi grăbită fără 
costuri. Pe termen lung, pot apărea dificultăți în 
reglarea emoțiilor, anxietate, sentimentul unei 
responsabilități excesive, epuizare psihologică, 
perfecționism sau dificultăți în construirea unei 
identități autentice. Uneori, ceea ce pare maturi-
tate este de fapt o adaptare la presiuni și nu o 
dezvoltare emoțională reală”, explică Alina Roma-
niuc. 

Specialistul consideră că societatea actuală 
îi împinge adesea pe copii să crească prea repede 
și atrage atenția asupra unei pierderi esențiale. 

„În multe situații, copiii sunt împinși să 
crească prea repede. Societatea actuală valori-
zează performanța, autonomia și vizibilitatea so-
cială încă de la vârste foarte mici. Copiii sunt 
expuși unui volum mare de informații și stimuli, 
iar granițele dintre universul copilăriei și cel al 
adulților sunt mai permeabile decât în trecut. Un 
copil nu are nevoie să devină adult mai repede, ci 
să beneficieze de condițiile necesare pentru a se 
dezvolta armonios, în ritmul său natural”, a con-
cluzionat psihologul pentru copii Alina Romaniuc.  

Astfel, deși societatea actuală îi împinge pe 
copii să se maturizeze mai repede, specialiștii su-
bliniază că dezvoltarea sănătoasă nu înseamnă 
grăbirea etapelor copilăriei. 

Andreea ONOFREI 

Psihologii trag semnalul de alarmă! 
Copiii de azi devin adulți peste noapte! 
Fenomenul bizar care sperie specialiștii!
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Galeria de Artă „Absida” din Iași 
găzduiește, în perioada  
17 iunie – 6 iulie 2026, expoziția 
„Expresii plastice în fire și culori”, 
semnată de artista Georgeta Murgoci 
Vrînceanu. Prin pictură și creații 
textile, expoziția propune publicului  
o incursiune în universul memoriei,  
al simbolurilor și al spiritualității, 
reunind lucrări care transformă 
amintirile și trăirile personale în 
adevărate povești vizuale. 

 
Expoziția semnată de artista Georgeta Mur-

goci Vrînceanu poate fi vizitată până pe 6 iulie 
2026. Vor fi expuse aproximativ 30 de lucrări de 
pictură și creații textile.  

Astăzi se deschide expoziția semnată 
de artista Georgeta Murgoci Vrînceanu 
Începând cu 17 iunie, iubitorii de artă sunt in-

vitați la Galeria de Artă „Absida” din Iași pentru a 
descoperi expoziția personală „Expresii plastice 
în fire și culori”, semnată de artista Georgeta Mur-
goci Vrînceanu. Evenimentul reunește aproxima-
tiv 30 de lucrări de pictură și creații textile 
realizate prin tehnici bazate pe utilizarea firului, 
propunând publicului o călătorie vizuală între 
amintire, simbol și reflecție spirituală. 

Vernisajul expoziției va avea loc pe 17 iunie, de 
la ora 14:00, iar lucrările vor putea fi admirate 
până pe 6 iulie. Evenimentul este găzduit de Ga-
leria „Absida” și face parte din seria colaborărilor 
culturale dintre filialele ieșene ale Uniunii Scriito-

rilor din România și Uniunii Artiștilor Plastici din 
România. 

Curatorul și criticul de artă Ofelia Huțul con-
sideră că expoziția reprezintă o sinteză a preocu-
părilor artistice dezvoltate de Georgeta Murgoci 
Vrînceanu în ultimii ani și evidențiază o direcție 
artistică matură și coerentă. 

„Pentru artistă, actul artistic depășește di-
mensiunea pur estetică, devenind un demers 
existențial și spiritual, asumat cu responsabilitate 
și consecvență”, explică Ofelia Huțul. 

Potrivit criticului de artă, una dintre constan-
tele care definesc opera artistei este apelul la me-
morie. Fie că este vorba despre pictură sau 
despre lucrări textile, creațiile pornesc din expe-
riențe, imagini și emoții păstrate din copilărie și 
transformate ulterior în expresie artistică. 

„În toate formulele sale de expresie se regă-
sește o constantă definitorie: apelul la memorie 
ca sursă de inspirație, ca rezervor afectiv și iden-
titar. Artista însăși vorbește despre lucrările sale 
ca despre veritabile recursuri la amintire”, afirmă 
Ofelia Huțul. 

Vizitatorii vor putea descoperi peisaje inte-
rioare, compoziții simbolice și lucrări inspirate de 
spiritualitate, toate construite într-un limbaj vi-
zual personal și ușor recognoscibil. 

Vor fi expuse lucrări de pictură,  
dar și creații textile 
Expoziția aduce împreună două direcții impor-

tante din creația Georgetei Murgoci Vrînceanu: 
pictura și arta textilă. În ambele cazuri, culoarea 
și simbolul joacă un rol esențial. „Atât lucrările de 
pictură, cât și cele textile impresionează prin den-

sitatea compozițională, prin rigoarea construcții-
lor plastice și prin forța evocatoare a cromaticii”, 
subliniază curatorul expoziției. 

Criticul de artă remarcă și atenția deosebită 
acordată materialelor folosite. Firele textile, su-
porturile și culorile sunt atent alese și, în multe 
cazuri, pregătite chiar de artistă, ceea ce oferă 
lucrărilor o identitate aparte. 

„Dimensiunea artizanală nu reprezintă o sim-
plă etapă de execuție, ci devine parte integrantă 
a conceptului artistic”, explică Ofelia Huțul. 

Dincolo de aspectul estetic, expoziția trans-
mite un mesaj profund uman și spiritual. Lucrările 
nu oferă răspunsuri definitive, ci îi provoacă pe vi-
zitatori să își pună întrebări despre sens, echilibru 
și relația cu propriul univers interior. 

„Lucrările invită la o reflecție asupra ordinii 
lumii, a armoniei universale și a sensului existen-
ței. Semantica discretă a simbolurilor sugerează 
un fundament spiritual solid, întemeiat pe valorile 
credinței, ale toleranței și ale înțelegerii umane”, 
apreciază Ofelia Huțul. 

Potrivit acesteia, spațiul Galeriei „Absida” 
completează în mod fericit mesajul expoziției, 
oferind un cadru intim și contemplativ, potrivit 
pentru întâlnirea dintre public și universul artistic 
propus de Georgeta Murgoci Vrînceanu. 

Prin îmbinarea dintre pictură, artă textilă, me-
morie și spiritualitate, expoziția semnată de Ge-
orgeta Murgoci Vrînceanu propune publicului o 
experiență artistică accesibilă și emoționantă, în 
care culoarea și simbolul devin punți între trecut, 
prezent și universul interior al fiecărui privitor. 

Andreea ONOFREI 

Astăzi are loc vernisajul expoziției 
„Expresii plastice în fire și culori”, semnată 
de artista Georgeta Murgoci Vrînceanu
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AFIR a deschis sesiunea de depunere 
a proiectelor în Schema de energie. 
Depunerea cererilor de finanțare se 
realizează online, pe site-ul 
www.afir.ro, în perioada  
17 iunie – 14 august 2026. Bugetul 
alocat pentru această schemă de 
finanțare este de 265 de milioane  
de euro, dedicat investițiilor în 
producerea de energie electrică din 
surse solare, cu sau fără stocare.  

 
Fermierii din Iași au noi oportunități de finan-

țare în domeniul energetic. Aceștia pot depune 
proiecte pentru obținerea unor finanțări cu fon-
duri europene.   

O nouă sesiune de depunere a 
proiectelor în Schema de energie  
a fost deschisă de AFIR  
Ieșenii pot depune proiecte pentru investiții 

în producerea energiei electrice din surse rege-
nerabile pentru exploatații agricole și pentru uni-
tăți de procesare. Potrivit reprezentanților 
Agenției pentru Finanțarea Investițiilor Rurale 
(AFIR), bugetul alocat pentru această sesiune de 

finanțare a fost majorat. Astfel, fermierii din toată 
țara au la dispoziție 265 de milioane de euro. De 
asemenea, pentru apelul din acest an a fost eli-
minată componenta eoliană din cauza scăderii in-
teresului solicitanților pentru acest tip de 
tehnologie aplicat în sectorul agroindustrial. De-
punerea cererilor de finanțare se realizează on-
line, pe site-ul www.afir.ro, în perioada 15 iunie – 
14 august 2026. Alocarea financiară este de 265 
de milioane de euro, din care: 145 de milioane de 
euro pentru capacități instalate mai mici sau 
egale cu 1 MW; 120 de milioane de euro pentru ca-
pacități instalate mai mari de 1 MW. Finanțarea 
este 100% nerambursabilă, în limita a: 650.000 de 
euro/MW pentru capacități instalate mai mici și 
inclusiv de 1 MW; 550.000 de euro/MW pentru ca-
pacități instalate mai mari de 1 MW. În anii prece-
denți, antreprenorii din Iași au depus proiecte în 
măsura pentru investiții în energie, mai ales pen-
tru construirea unor parcuri fotovoltaice.  

Două scheme de finanțare sunt 
disponibile, în această perioadă,  
la AFIR  
Beneficiarii eligibili sunt întreprinderile, co-

operativele și societățile din sectorul agricol, în-

treprinderile din sectorul industriei alimentare, 
organizații/federații de organizații din domeniul 
îmbunătățirilor funciare.  

„Perioada de depunere este insuficientă pen-
tru cei care vor să depună cererile de finanțare. 
Vom vedea dacă interesul este ridicat”, susține 
Mircea Ichim, specialist în fonduri europene.  

Finanțarea este acordată prin Schema de aju-
tor privind sprijinirea investițiilor în noi capacități 
de producere a energiei electrice din surse rege-
nerabile pentru autoconsumul întreprinderilor din 
cadrul sectorului agricol și industriei alimentare. 
Sprijinul financiar aferent Schemei de energie 
este disponibil prin Fondul pentru Modernizare, 
gestionat de Ministerul Energiei – România, iar ad-
ministratorul Schemei de ajutor de stat este Mi-
nisterul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, prin AFIR 
– Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale.  

În continuare, programul DR-19, destinat in-
vestițiilor neproductive la nivel de fermă, este dis-
ponibil ieșenilor care vor să depună cererile de 
finanțare. Sesiunea de depunere este deschisă 
până la 30 iunie 2026. De asemenea, AFIR a des-
chis sesiunea de depunere a proiectelor în 
Schema de energie.  

Raluca COSTIN

S-a deschis sesiunea de depunere a 
proiectelor în Schema de energie. Bugetul 
AFIR este de 265 de milioane de euro
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La doar câțiva pași de una 
dintre cele mai 
emblematice zone ale 
Iașului, strada Aurora 
ascunde o realitate 
ignorată de ani de zile. 
Între garaje abandonate, 
mașini acoperite de praf  
și spații transformate în 
depozite improvizate, 
locatarii spun că s-au 
săturat să fie ignorați. 
Aceștia susțin că, deși 
locuiesc în zonă de ani  
de zile, nu au beneficiat 
niciodată de un loc de 
parcare, deoarece garajele 
existente sunt închiriate și, 
ulterior, abandonate.  
De asemenea, ieșenii sunt 
revoltați că zona s-a 
transformat într-un focar 
de mizerie de unde nu 
lipsesc nici șobolanii.  

 
Locatarii susțin că garajele au 

fost închiriate, iar după aceea aban-
donate. Unele dintre garaje sunt 
pline de gunoaie sau obiecte de mo-
bilier abandonate. 

Ieșenii, revoltați de 
garajele abandonate de pe 
strada Aurora din Copou 
Locuitorii de pe strada Aurora, 

din apropierea Grădinii Copou, re-
clamă o situație care persistă de ani 
de zile și care, spun ei, le afectează 
direct viața de zi cu zi. 

În timp ce numărul locurilor de 
parcare este insuficient pentru cei 
care locuiesc în zonă, mai multe ga-
raje vechi sunt ocupate de mașini 
abandonate, mobilier deteriorat și 
diverse obiecte depozitate, transfor-
mându-se, în opinia oamenilor, în 
adevărate focare de mizerie. 

Unul dintre locatarii din zonă 
susține că problema este cunoscută 
de ani de zile, însă nimeni nu a inter-
venit pentru a găsi o soluție.  

„Locuiesc pe strada Aurora de 15 
ani și nu am garaj, pentru că toate 
sunt închiriate sau vândute. Nu știu 

cum e posibil. Vecinii sunt morți, dar 
au vândut garajele. E o adunătură de 
șobolani și gunoaie, e ceva de ne-
descris aici. Sunt mașini care stau 
de ani de zile în garajele astea, e praf 
pe ele. De ce nu se face nimic? Dom-
nul primar de ce nu se gândește să 
facă ceva cu garajele astea? Nu am 
un loc de parcare, deși stau aici de 
atâția ani! Gard în gard cu Teiul lui 
Eminescu! E jale”, a declarat I. M. re-
porterilor BZI.  

Bărbatul spune că problema a 
devenit din ce în ce mai greu de su-
portat, mai ales seara, când se în-
toarce de la muncă și trebuie să 
piardă minute întregi pentru a găsi 
un loc de parcare.  

„Seara e aproape imposibil să 
mai găsești un loc de parcare. Sunt 
mașini abandonate, dar și garaje 
care sunt închise de ani de zile. 
Practic, spațiul există, dar nu este 
folosit. În schimb, noi ne învârtim ju-
mătate de oră ca să găsim un loc pe 
stradă. În fiecare seară e același 
haos. Dacă ajungi după ora 18:00, nu 
mai ai nicio șansă să parchezi 
aproape de casă. E frustrant să vezi 
că există spații ocupate de lucruri 
inutile sau de mașini care nu au mai 
fost mișcate de ani de zile, în timp ce 
noi nu avem unde să lăsăm mașina”, 
a precizat bărbatul. 

Din cauza gunoaielor,  
au apărut și șobolanii  
Alți oameni din zonă atrag aten-

ția asupra stării de degradare în care 
au ajuns unele dintre aceste con-
strucții, despre care spun că nu mai 
au nicio funcție reală. 

„Unele garaje sunt, efectiv, pline 
de mizerie pe interior. Se vede că nu 
a mai intrat nimeni acolo de ani de 
zile. În jurul lor s-au strâns gunoaie, 
cresc buruieni, iar mirosul, vara, 
este greu de suportat. Nu cred că 
mai pot fi numite garaje”, a declarat 
o altă locatară. 

Nemulțumirile se amplifică și din 
cauza faptului că zona Copou este 
una dintre cele mai cunoscute și cir-
culate din municipiul Iași, atât de lo-
calnici, cât și de turiști. Oamenii 
consideră că imaginea creată de 
aceste construcții vechi contras-
tează puternic cu valoarea istorică 
și culturală a împrejurimilor. 

În același timp, lipsa locurilor de 
parcare rămâne una dintre cele mai 
mari probleme semnalate. Locatarii 
spun că situația s-a agravat în ultimii 
ani, odată cu creșterea numărului de 
mașini. 

Reporterii BZI au solicitat un 
punct de vedere din partea Primăriei 
Municipiului Iași cu privire la situația 

garajelor de pe strada Aurora și la 
eventualele măsuri avute în vedere 
pentru reorganizarea zonei.  

„Vom verifica, împreună cu cole-
gii de la Poliția Locală, situația sem-
nalată de dumneavoastră și statutul 
acestor garaje: cine sunt proprieta-
rii, dacă sunt autorizate, cum sunt 
utilizate etc. Dacă nu sunt autori-
zate, vom trimite somații pentru in-
trarea în legalitate, pentru 
respectarea normelor de igienă sau 
pentru desființarea acestora pe 
cheltuiala proprietarilor. Desigur, 
dacă vor fi demolate, în locul garaje-
lor pot fi amenajate locuri de par-
care și/sau spații verzi. Vă 
reamintim că, în ultimii 10 ani, au 
fost desființate 378 de garaje con-
struite ilegal (din care 101 garaje tip 
Somaco, 235 garaje din confecție 
metalică și 42 garaje din zidărie), iar 
în locul celor mai multe au fost 
create locuri de parcare”, a transmis 
Dan Postolea, purtător de cuvânt. 

Locatarii de pe strada Aurora din 
Copou speră ca situația garajelor 
abandonate să fie analizată de auto-
rități și să se găsească soluții pentru 
reorganizarea zonei, astfel încât 
problema locurilor de parcare să fie 
rezolvată cât mai curând.  

Andreea ONOFREI

Haos lângă Parcul Copou! Garaje abandonate 
și pline de gunoaie, de ani de zile, pe strada 
Aurora. „E o adunătură de șobolani”
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După ani plini de tensiune, războiul 
din familia Corduneanu continuă. Se 
pare că scandalurile între Ramona și 
Adrian Corduneanu și Alina Filip și 
Petronel Corduneanu sunt greu  
de oprit. Ieri, un individ a intrat în  
greva foamei în fața Inspectoratului 
de Poliție Județean (IPJ) Iași. 

 
Continuă tensiunile din familia Corduneanu. 

Ieri, un apropiat al familiei a intrat în greva foamei 
și susține că o „săgeată” de-a lui Petronel Cordu-
neanu și de-a Alinei Filip îl terorizează. Marcel Va-
siliu, cunoscut în oraș drept „Soficaru”, a protestat 
în fața IPJ Iași, alături de Cristian Ababei, și a lan-
sat o serie de acuzații.  

„Noi suntem terorizați de această Iulia Horo-
dinschi, pusă de Petronel Corduneanu, Alina Filip, 
pe social media, pe TikTok… Aseară a ieșit pe Tik-
Tok și am fost amenințat că mi-a pregătit sicriul 
și mi-a pregătit groapa la «Petru și Pavel» pentru 
a mă omorî. Sunt plângeri făcute la nivel de poli-
ție, în care poliția nu ia absolut nicio măsură îm-
potriva acestora, pentru a fi oprită. A încălcat 
ordine de protecție date de instanță, de Poliție. 
Nu i-a interesat. Avem filmare în care spune și 
iese live, pe TikTok, și spune că o doare undeva 
de plângerile noastre. Se laudă că domnul inspec-

tor Gâtlan Costel îi oferă protecție și ei dau bani 
pentru protocoale, pentru imunitate în fața Poliției 
și nu li se întâmplă absolut nimic”, a declarat Mar-
cel Vasiliu. 

Războiul din familia  
Corduneanu continuă 
Individul spune că poliția ar fi de partea celor 

care îi doresc răul.  
„Fac un apel disperat către toate instituțiile 

abilitate. Vă rog frumos, nu vreau să ajung ca Ma-
kaveli, din victimă să ajung inculpat. Pentru că, la 
nivel de poliție, domnul Predoiu asta a făcut, a dus 
și a făcut ca victimele care au curaj să depună 
plângeri, să ajungă inculpate, să le aresteze tot pe 
părțile vătămate. Vă rog frumos, nu vreau… Sunt 
bolnav de diabet, fac 5 insuline pe zi. Sunt depen-
dent de oxigen. Am operație pe cord deschis, 
schimbat atâtea... aortă, 3 vene. Nu mai fac niciun 
tratament, aici stau și dorm, pentru că este inad-
misibil, strigător la cer să nu se ia nicio măsură! 
Sunt plângeri care trenează de ani de zile, sunt la 
nivel de Poliție, iar Poliția doarme! Nu face absolut 
nimic, li se oferă protecție! Vă rog din suflet, fac 
apelul ăsta disperat către toate instituțiile, către 
București. Adevărat, nu este guvern, dar este 
IGPR-ul, care se poate sesiza cu privire la ceea ce 
se întâmplă la nivel de Poliție Iași”, a mai spus Mar-
cel Vasiliu. 

„Eu sunt într-un real pericol,  
ei sunt niște infractori” 
Pe de altă parte, femeia acuzată de Soficaru 

spune că, la rândul ei, este victimă.  
„De 5 ani am fost într-un real pericol și sunt în 

continuare. Primesc amenințări live, în direct și 
indirect, de la aceste persoane. De la Soficaru 
ăsta, pe care nu l-am văzut în viața mea. Este 
prima oară. Și de la Ababei Cristian, care este cus-
crul Ramonei și al lui Adrian Corduneanu. Eu sunt 
parte vătămată într-un dosar, unde am fost bătută 
de aceste clanuri mafiote de la Iași. De câteva luni 
primesc mesaje și amenințări de la ei și de la 
aceste săgeți care au fost puse să facă protest, 
că va da peste 2 milioane de euro pentru a-mi lua 
copiii. Am venit să vă dau replică: eu nu accept ca 
familia mea să intre în jocul lor murdar. Ababei are 
condamnare de 27 de ani de închisoare pentru viol 
cu minori. Ei nu mă cunosc. În loc să își ia mâna 
de pe familia mea, ei vor să facă protest și să fie 
în centrul atenției. Noi nu ne-am permite să spu-
nem tot felul de lucruri. Eu sunt într-un real peri-
col, ei sunt niște infractori. Au atâtea dosare pe 
rol. Ei urmăresc oamenii și le rup mâinile și picioa-
rele. Eu am fost atacată și trebuie să mă apăr la 
ziare și pe TikTok”, a transmis Iulia Horodinschi.  

Războiul din familia Corduneanu continuă 
după ani de tensiuni. 

Lucian SAVA

Războiul din familia Corduneanu 
continuă: greva foamei, acuzații 
grave și plângeri penale
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Andrei Sticea este afaceristul din Iași 
care a primit peste 300 de contracte, 
fără licitație, de la primăriile din județ 
și din regiunea Moldovei. Acesta 
este administratorul firmei YDA 
Proiect Consulting SRL, societate 
înființată în anul 2014. În ultimii  
cinci ani, în conturile societății  
au intrat peste 23 de milioane de lei.  

 
Toate contractele sunt primite prin încredin-

țare directă. În perioada 2022-2026, firma a sem-
nat 343 de astfel de contracte. Valoarea totală 
depășește 23 de milioane de lei. Sumele au fost 
plătite din bani publici.  

Peste 300 de contracte fără licitație au 
fost primite de YDA Proiect Consulting, 
firma unui afacerist din Iași 
Afaceristul Andrei Sticea, originar din comuna 

Ciohorăni, județul Iași, este patronul firmei YDA 
Proiect Consulting SRL. Societatea a fost înfiin-
țată în anul 2014 și se ocupă cu „Activități de ingi-
nerie și consultanță tehnică legate de acestea”. 
În decursul timpului, afaceristul a reușit să se 
conecteze la banii publici, iar primăriile din județ, 
dar și cele din regiunea Moldovei colaborează 
constant cu acesta. În ultimii cinci ani, firma YDA 
Proiect Consulting SRL a primit de la instituțiile 
publice un total de 343 de contracte, care au o va-
loare totală de 23.000.573 de lei, fără TVA.  

De exemplu, anul acesta, funcționarii publici 
ai Primăriei Urechești din județul Bacău lucrează 
și la miezul nopții pentru a iniția pe SEAP achiziții 
directe. Concret, Administrația Publică Locală a 
inițiat cumpărarea pe data de 12.06.2026, la ora 
00:24. Acesta a fost atribuit firmei YDA Proiect 
Consulting SRL pe data de 15 iunie 2026. Contrac-
tul a avut o valoare de 98.000 de lei, fără TVA, iar 
obiectul este „Expertiză Tehnică, Documentație 
Aviz SGA – Stație epurare”.  

Inclusiv ApaVital Iași a atribuit, fără licitație, 
un contract firmei administrate de afaceristul An-
drei Sticea. Instituția a inițiat o cumpărare directă 
pentru serviciile de verificare proiect pe data de 
5 iunie 2026, la ora 08:58, iar în nici 30 de minute 
firma administrată de Sticea a primit contractul, 
adică la ora 09:12. Contractul a avut o valoare de 
9.000 de lei, fără TVA.  

Și Primăria Valea Lupului din județul Iași a atri-
buit un contract bănos firmei YDA Proiect Consul-
ting SRL. Acesta a fost atribuit firmei anterior 
menționate pe data de 25 mai 2026 și are o va-
loare de 229.000 de lei, fără TVA. Contractul a avut 
ca obiect „Servicii de elaborare: Studii de fezabi-
litate/DALI, studii teren, Documentații avize”.  

În total, anul acesta, în perioada 12 ianuarie 
2026 – 12 iunie 2026, firma administrată de Andrei 
Sticea a primit fără licitație, adică prin încredin-
țare directă, 37 de contracte, cu o valoare totală 
de 3.054.394 de lei, fără TVA.  

Anul trecut, YDA Proiect Consulting SRL 
a încasat peste 5 milioane de lei  
din bani publici  
În anul 2025, firma YDA Proiect Consulting 

SRL, administrată de Andrei Sticea, a primit prin 
încredințare directă, fără organizarea vreunei 
proceduri de licitație, un număr de 89 de con-
tracte, cu o valoare totală de 5.210.323 de lei, fără 
TVA.  

De exemplu, anul trecut, Primăria Belcești din 
județul Iași a atribuit un contract în valoare de 
132.118 lei, fără TVA, firmei YDA Proiect Consulting 
SRL. Administrația Publică Locală a inițiat achizi-
ția directă pe data de 22 decembrie 2025, la ora 
11:45, iar firma anterior menționată a primit con-
tractul în aceeași zi, la ora 13:20.  

Deși nu este ilegal ca instituțiile publice să 
atribuie direct contracte pe SEAP, frecvența și ra-
piditatea cu care unele firme le primesc ridică 
mari semne de întrebare cu privire la corectitudi-
nea și transparența cu care acestea au fost atri-
buite. Mai exact, în conformitate cu legislația 
achizițiilor publice din România (Legea 98/2016, 
cu actualizările aferente), pragurile pentru achi-
zițiile directe pe SEAP, valabile pentru anul 2026, 
sunt stabilite în funcție de obiectul achiziției (pro-
duse/servicii sau lucrări), fără TVA. Astfel, pentru 
produse și servicii, până la 300.039 de lei (aproxi-
mativ 60.000 EUR), iar pentru lucrări, până la 
450.058,5 lei (aproximativ 90.000 EUR). Un alt 
contract bănos a fost primit în 2025 și de la Apa-

Vital Iași. Compania de apă-canal a inițiat o cum-
părare directă pe data de 4 octombrie 2025, la ora 
12:56, iar în aceeași zi, la ora 13:02, firma YDA Pro-
iect Consulting SRL a primit contractul în valoare 
de 109.000 de lei, fără TVA. Acesta a avut ca 
obiect servicii de proiectare.  

Andrei Sticea a încasat milioane de lei 
din bani publici, în ultimii 5 ani 
În total, în anul 2025, firma administrată de 

afaceristul Andrei Sticea a primit de la instituțiile 
publice 89 de contracte, cu o valoare totală de 
5.210.323 de lei, fără TVA. În anul 2024, aceeași 
firmă a primit, fără organizarea vreunei proceduri 
de licitație, un număr de 82 de contracte, care au 
o valoare totală de 6.799.400 de lei, fără TVA.  

În anul 2023, instituțiile publice au atribuit, di-
rect, firmei YDA Proiect Consulting SRL un număr 
de 54 de contracte, cu o valoare totală de 
4.498.244 de lei, fără TVA, iar în anul 2022 firma 
administrată de Andrei Sticea a primit 81 de con-
tracte, cu o valoare totală de 3.438.212 lei, fără 
TVA.  

Referitor la datele financiare ale societății, în 
anul 2025, firma YDA Proiect Consulting SRL a în-
registrat o cifră de afaceri în valoare de 13.167.646 
de lei, un profit net în sumă de 4.193.898 de lei și 
datorii în sumă de 2.628.506 lei. În anul 2024, cifra 
de afaceri a firmei anterior menționate a fost de 
13.390.073 de lei, profitul a avut o valoare de 
6.896.333 de lei, iar datoriile au fost în valoare de 
3.139.713 lei.  

În acest sens, peste 300 de contracte fără li-
citație au fost primite de afaceristul din Iași, prin 
firma YDA Proiect Consulting. Societatea a înca-
sat zeci de milioane din bani publici.  

Alexandra MAISNER

Peste 300 de contracte, fără licitație, pentru un 
afacerist din Iași! Firma YDA Proiect Consulting 
a încasat zeci de milioane din bani publici
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În urmă cu o săptămână, 14 șoferi de 
la CTP Iași au fost reținuți de polițiști 
și aduși în fața judecătorilor. 
Angajații de la Compania de 
Transport Public sunt inculpați 
 într-un dosar de furt calificat, după 
ce au fost sustrase 200.000 de litri 
de motorină de la mijloacele  
de transport în comun.  
Șoferii au fost plasați atunci sub 
control judiciar timp de 60 de zile. 

 
Începând cu 16 iunie 2026, cei 14 șoferi impli-

cați au revenit la muncă pe traseele CTP Iași. 

Șoferii inculpați de la CTP Iași  
au revenit la muncă 
De ieri, șoferii au fost din nou trecuți pe pla-

nificările interne privind cursele de autobuz. Fără 
cei 14 șoferi, compania nu ar fi avut suficienți oa-
meni pentru efectuarea curselor de autobuz. Dis-
pecerii oricum se confruntă cu probleme în unele 
zone, iar șoferii au pauze de maximum 2-3 minute 
între curse. 

„Colegii mei beneficiază de prezumția de ne-
vinovăție până la o hotărâre judecătorească. Ast-

fel, au putut să revină la muncă. Este nevoie de 
șoferi, deoarece, fără ei, nu am fi fost suficienți 
oameni”, a precizat Paul Păuleț, președintele Sin-
dicatului Șoferilor și Angajaților de la CTP Iași. 

În dosar sunt vizați mai mulți inculpați, res-
pectiv Marius Baltag, Ioan Burdea, Traian Lungu, 
Vasile Butnarică, Tom Diaconu, Cristinel-Neculai 
Faraon, Liviu Gherasim, Vasile Gherasim, Laura-
Elena Gherasim, Constantin Perju, Marian Rusu, 
Laurențiu Șandru, Gabriel Constantin Crețu și Ne-
culai Savin. 

Prejudiciul adus companiei 
Estimările privind cantitatea furată ajung la 

200.000 de litri de motorină. Vorbim, astfel, des-
pre un prejudiciu de aproximativ 1,7 milioane de 
lei adus companiei de transport. Totuși, conduce-
rea companiei a sesizat autoritățile privind acest 
furt, după ce a monitorizat nivelul de consum pen-
tru o perioadă de un an și jumătate. Conform de-
clarațiilor conducerii CTP Iași, modul de operare 
al șoferilor era unul simplu.  

La capetele de linie, în zonele slab iluminate, 
aceștia sustrăgeau o parte de combustibil din re-
zervorul autobuzelor. Salariul unui șofer de auto-
buz variază în funcție de vechime, însă acestea 
încep de la aproximativ 3.300 de lei și ajung până 

la 5.000 de lei, fiind incluse bonusurile și bonurile 
de masă. 

Controverse în urma dezvăluirilor 
În urma dezvăluirilor făcute de autorități și 

conducerea CTP Iași, au apărut mai multe contro-
verse. În primul rând, cantitatea estimată de com-
bustibil pare mult prea mare, iar pentru a sustrage 
200.000 de litri ar fi fost nevoie de multă muncă 
din partea șoferilor.  

În al doilea rând, există suspiciuni din partea 
angajaților că mai multe nereguli au fost puse pe 
seama șoferilor. Desigur că judecătorii vor face 
lumină în acest caz, în urma prezentării dovezilor 
strânse de autorități.  

Imaginea companiei și în special a șoferilor de 
autobuz a avut foarte mult de suferit după acest 
incident. Deja, ieșenii sunt obișnuiți cu eșecurile 
din trafic ale mijloacelor de transport în comun. 
De asemenea, compania se mai confruntă cu o 
problemă privind vehiculele defecte, iar în prezent 
sunt peste 40 de autobuze retrase în garajul Tudor 
Vladimirescu. 

Cei 14 șoferi inculpați în dosarul privind furtul 
de motorină au revenit la muncă, pe traseele CTP 
Iași. 

Petronel ȘTEFAN

Șoferii de la CTP Iași implicați în dosarul 
privind furtul de combustibil au revenit 
la muncă. Aceștia sunt sub control 
judiciar timp de 60 de zile
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LOC DE MUNCĂ 
Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de 
păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. 
Pentru mai multe detalii, vă rugăm să 
ne contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111.

Rezervă-l acum la Casa Auto Iași.

Ia-ți GLC Coupé cu livrare rapidă
și avantaj client 5355 EURO (TVA inclus).
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161



ANUNȚ 

DAS S.R.L., CU SEDIUL 

ÎN IAȘI, STR.AUREL 

VLAICU, ANGAJEAZĂ 

MUNCITORI 

NECALIFICAȚI. Relații 

la tel. 0232/262800.
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 DIVERSE 
Pentru următoarelor 
societăţi comerciale 
din jud.Iaşi, dizolvate 
conform art.237, 
alin.(3) din Legea 
nr.31/1990, a fost 
numit lichidator, cu 
sediul social în Iaşi, 

bd.Chimiei nr.2, bl.C1, 
parter, sp.com 3, 
birou 9, jud.Iaşi, tel 
0745258193: 1. 
MIDARO S.R.L., ORC: 
J22/320/2000, CUI: 
13051936; 2. 
MONTAJ SORODOC 
SRL S.R.L., ORC: 
J07/623/1994, CUI: 

47231389. 3.         
MYKA SHOES 
LEATHER SRL, ORC: 
J22/1700/2017, CUI: 
37725270. 4.BLUE 
HAT HUB SRL, ORC: 
J22/403/2022, CUI: 
45359293. 5.UAY 
SRL, ORC: 
J2023001969220, 

CUI: 48369950. 
Creditorii acestor 
societati comerciale 
se pot înscrie la masa 
credală prin 
adresarea unei cererii 
către lichidatorul 
judiciar, până la data 
de 30.06.2026.

OFERTE SERVICIU 

Vând teren intravilan de 

1400 mp în Fălticeni, 

județul Suceava. Excelent 

pentru construcție de 

casă. Acte în regulă. Preț 

negociabil! Detalii la 

numărul: 0747656310
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Apicultorii din Iași pot depune 
cererile de plată la APIA pentru  
a obține ajutoarele financiare 
acordate sectorului apicol în anul 
2026. Solicitanții pot depune o 
singură cerere de plată, însoțită  
de documente justificative, până la 
31 iulie 2026. Anul acesta, ajutorul 
financiar ar putea fi în valoare  
de 25 de lei pe familia de albine, 
sumă acordată și în anul precedent 
beneficiarilor din Iași. Sumele vor 
intra în conturile beneficiarilor  
până la finalul acestui an. 

 
Noi ajutoare financiare sunt acordate apicul-

torilor din Iași. Pentru a beneficia de sumele acor-
date de APIA, crescătorii de albine trebuie să 
depună documentele până la finalul lunii iulie 
2026. 

Apicultorii din Iași pot depune cererile 
de plată pentru a primi ajutoarele 
financiare aferente anului 2026  
Apicultorii din Iași care vor să obțină și în 

acest an ajutoare financiare acordate de Agenția 
pentru Plăți și Intervenție în Agricultură (APIA) tre-
buie să depună mai multe documente la sediul in-
stituției. Agenția a publicat Ghidul informativ 

„Sprijin financiar pentru intervențiile aferente 
sectorului apicol din cadrul Planului Strategic 
2023-2027” – ISA-PS 2026, Ediția 1, Revizia 3, pe 
site-ul instituției: www.apia.org.ro, în secțiunea 
dedicată sectorului apicol: https://apia.org.ro/di-
rectia-masuri-de-piata/ps-2023-2027-apicol/. 
Materialul de informare prezintă regulile pentru 
pregătirea, completarea corectă a documentelor 
și depunerea cererilor de plată pentru interven-
țiile aferente sectorului apicol 2026 de către for-
mele asociative apicole/apicultori, în scopul 
obținerii sprijinului financiar. „Reamintim că, până 
la data de 31 iulie 2026 inclusiv, solicitanții pot de-
pune o singură cerere de plată, însoțită de docu-
mente justificative, direct sau prin intermediul 
persoanei împuternicite notarial/reprezentantul 
legal, la centrul județean APIA, chiar dacă dețin 
mai multe exploatații apicole cu cod de identifi-
care atribuit de ANZ în mai multe localități sau ju-
dețe”, au transmis reprezentanții APIA Iași. 
Sectorul apicol a fost dezvoltat cu ajutorul fondu-
rilor europene acordate în ultimii 10 ani. Apicultorii 
au mărit exploatațiile sau au modernizat fermele.  

Beneficiarii din Iași primesc ajutoarele 
financiare până la finalul acestui an 
Anul acesta, ajutorul financiar ar putea fi în 

valoare de 25 de lei pe familia de albine, sumă 
acordată și în anul precedent beneficiarilor din 
Iași. În anul precedent au fost depuse peste 300 

de cereri din Iași, însă nu toți cei care au adus do-
cumentele au primit banii de la APIA, pentru că nu 
au îndeplinit condițiile de eligibilitate. A fost virată 
în conturile beneficiarilor suma de 12.163.260 de 
euro. Valoarea sprijinului alocat pentru anul 2026 
este 12.163.260 de euro, din care 6.081.630 de euro 
reprezintă 50% contribuția Uniunii Europene și 
6.081.630 de euro reprezintă 50% contribuția Ro-
mâniei de la bugetul de stat. Suma este acordată 
tuturor beneficiarilor din sectorul apicol, la nivel 
național. Pentru plățile anului 2026, cursul de 
schimb este stabilit la valoarea de 5,0968 lei. Plata 
sprijinului financiar se va efectua de către APIA 
după controlul administrativ al tuturor cererilor 
de plată, controlul la fața locului, verificarea re-
zonabilității costurilor, centralizarea sumelor eli-
gibile în vederea încadrării în cuantumul unitar 
planificat și în plafonul alocat pentru fiecare in-
tervenție accesată, conform PS PAC 2023-2027 și 
stabilirea sumei eligibile la plată a fiecărei cereri 
de plată. Astfel, sumele vor intra în conturile be-
neficiarilor până la finalul acestui an. Antrepreno-
rii din sectorul apicol sunt afectați de creșterea 
taxelor și impozitelor în 2026, astfel că orice spri-
jin financiar este important pentru aceștia.  

Apicultorii din Iași pot depune cererile de 
plată la APIA până la finalul lunii iulie 2026 pentru 
a obține ajutoarele financiare acordate sectorului 
apicol aferente acestui an. 

Raluca COSTIN

Apicultorii din Iași pot depune cererile de 
plată pentru intervențiile aferente 
sectorului apicol în anul 2026
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Supărat, supărat sunt,  
Doamne, iară... supărat! 
Încep babele rubrica de azi cu ceva zvonuri 

de prin Târg. Cică cel mai revoltat de faptul că nu 
au fost votate bugetele era Alinutz Aivăcoaie, 
care are de încasat 300.000 de lei pentru anul 
trecut. Când era la ședință și a auzit că se revocă, 
i-a căzut cerul în cap.  

A plecat imediat, printre primii, fiind vizibil 
deranjat de ce se întâmplă. Crecă s-a și săturat 
să se tot milogească de consilierii locali ca să îi 
treacă bugetul... 

Se face preș 
În continuarea rubricii, babele vă mai zic 

două vorbe despre Polică Butbariu, directorul de 

la camerele comerciale care se face preș în fața 
lui Mișu, premarul.  

Nu organizează niciun eveniment fără să îi 
ceară părerea, se roagă de el să fie prezent la 
evenimente. Problema e că alte instituții de 
acest fel reușesc să atragă investiții în alte orașe, 
însă, la Iași, totul e mort. E de înțeles de ce... 

Îl toarnă sigur 

La final de rubrică, babele fac un anunț. Cică 
îi tremură chiloții primarului penălist de la Golă-
iebești, Costiclă Magnoliu.  

Au intrat curțile de conturi peste el și cică e 
panicat să nu îl toarne cu contractele date pe sub 
mână, că el împarte lucrările în mai multe con-
tracte, ca să le dea prin încredințare directă și să 

evite licitațiile. Babele o să fie atente la ce se în-
tâmplă și o să vă mai povestească...

Bursa bârfelor

În ultima perioadă, la Iași, furturile 
din magazine par că s-au înmulțit. 
Tot mai mulți indivizi sunt prinși  
în timp ce încearcă să sustragă 
articole de îmbrăcăminte.  
Multe dintre bunurile sustrase  
ajung să fie vândute pe site-uri  
de profil sau în talcioc. 

 
Un fenomen ia amploare la Iași. Într-o singură 

zi, trei hoți au fost prinși, în diferite magazine, în-
cercând să sustragă articole de îmbrăcăminte. 
Reporterii BZI au aflat că o mare parte dintre ar-
ticolele furate ajung să fie vândute pe diferite 
site-uri sau în talcioc.  

„Sunt persoane care se ocupă cu așa ceva. 
Sustrag diverse articole din magazine, cum ar fi 
haine sau produse alimentare greu perisabile, 
tocmai pentru a le vinde. O parte dintre acestea 
au ajuns să fie comercializate în mediul online, în 
talcioc sau în diverse târguri. Hoții se îmbracă 
bine, să nu atragă atenția, iar de multe ori cei 
prinși etalează o viață de lux pentru a nu fi bănuiți 
că s-ar preta la furturi”, a precizat o sursă judi-
ciară. 

Hoții Iașului fură din magazine,  
apoi vând haine online sau în talcioc 
Reprezentanții Inspectoratului de Poliție Ju-

dețean au transmis că, într-o singură zi, trei per-
soane au fost prinse la furat.  

„La data de 15 iunie a.c., polițiștii din cadrul 
Secției nr. 3 Poliție Iași au fost sesizați, de către 
un reprezentant al unei societăți comerciale din 
Iași, cu privire la faptul că un tânăr de 21 de ani a 
sustras bunuri din interiorul magazinului. Din ve-
rificările efectuate, a rezultat faptul că acesta ar 
fi sustras articole de îmbrăcăminte, cauzând un 
prejudiciu de 250 de lei. Bunurile în cauză au fost 

recuperate și predate reprezentanților magazinu-
lui. În cauză a fost întocmit dosar penal sub as-
pectul săvârșirii infracțiunii de furt”, a declarat 
Adina Ciobanu, purtătorul de cuvânt al Inspecto-
ratului de Poliție Județean (IPJ) Iași.  

La scurt timp, un bărbat de 40 de ani a fost 
prins la furat.  

„La data de 15 iunie a.c., polițiștii din cadrul 
Secției nr. 3 Poliție Iași au fost sesizați, de către 
un reprezentant al unei societăți comerciale din 
Iași, cu privire la faptul că un bărbat de 40 de ani 
a sustras bunuri din interiorul magazinului. Din ve-
rificările efectuate, a rezultat faptul că acesta ar 
fi sustras articole de îmbrăcăminte, cauzând un 
prejudiciu de peste 100 de lei. Bunurile în cauză 
au fost recuperate și predate reprezentanților 
magazinului. În cauză a fost întocmit dosar penal 
sub aspectul săvârșirii infracțiunii de furt”, a mai 
declarat Adina Ciobanu, purtătorul de cuvânt al 
Inspectoratului de Poliție Județean (IPJ) Iași. 

Riscă să ajungă  
după gratii pentru 130 de lei 
Un alt hoț, de 19 ani, a fost prins în timp ce fura 

haine de 130 de lei.  
„La data de 15 iunie a.c., polițiștii din cadrul 

Secției nr. 1 Poliție Iași au fost sesizați, de către 
un reprezentant al unei societăți comerciale din 
Iași, cu privire la faptul că un tânăr de 19 ani a sus-
tras bunuri din interiorul magazinului. Din verifi-
cările efectuate, a rezultat faptul că acesta ar fi 
sustras articole de îmbrăcăminte, cauzând un 
prejudiciu de 130 de lei. Bunurile în cauză au fost 
recuperate și predate reprezentanților magazinu-
lui. În cauză a fost întocmit dosar penal sub as-
pectul săvârșirii infracțiunii de furt”, a precizat 
Adina Ciobanu, purtătorul de cuvânt al Inspecto-
ratului de Poliție Județean (IPJ) Iași.  

Hoții Iașului fură din magazine, apoi vând 
haine online sau în talcioc, dar polițiștii le strică 
„afacerea”. 

Lucian SAVA

Hoții Iașului fură din magazine, apoi vând haine online 
sau în talcioc. O rețetă de succes, „stricată” de polițiști


